

“非遗遇上冰雪”主题展销馆亮相红桥市场

几十款文创产品首次亮相；展销馆开设体验课程，不定期发布新品

本报讯(记者 庄蕊)北京冬奥会倒计时1000天之际,由红桥市场和北京京城非遗人才创新发展联盟共同创立的“非遗遇上冰雪”主题展销馆在红桥市场三层正式开馆,几十款融合了冰雪元素的文创产品首次亮相。今后,展销馆将不定期发布冰雪主题文创新品,并开设相关体验课程。

几十款文创产品首次亮相

首次亮相的文创产品包括“冰雪+非遗”和“冰雪+珠宝”两个系列。

“冰雪+非遗”系列产品由非遗传承人设计完成,包括采用鼻烟壶内画技艺制作的冰哨、冰壶,利用京式旗袍传统制作技艺设计而成的雪花形状的盘扣,绘画着冬季运动项目的手工纸扇等。其中,铜胎掐丝珐琅《北京风情》攻宝瓶由国家级非遗传承人钟连盛制作完成,该作品已入选国家非遗博物馆。

“冰雪+珠宝”系列产品是红桥珠宝设计师以冰雪为主题创作的珠宝首饰作品:以花样滑冰为题材的吊坠表现了动态中的运动员形象;以滑雪为主题的胸针表现了运动员们在比赛中的速度与激情;主造型为雪花的项链以白珍珠和K金镶嵌为材质,高贵典雅。

展销馆开设体验区

位于红桥市场三层的“守艺巷·1979”占地1000平方米,40平方米的“非遗遇上冰雪”主题展销馆坐落在此区域中,用于陈列征集来的冰雪主题文创产品,同时面向大众销售。

记者在现场看到,冰雪主题的产品种类丰富,既有实用性很强的纸扇、印章,也有景泰蓝等艺术品,产品价格从几百元至上万元不等。据红桥市场党支部书记宗永霞介绍,“非遗遇上冰雪”主题展销馆将长期设立于红桥市场,今后将不定期发布冰雪主题文创产品,其中包括国家级非遗大师的作品。

此外,展销馆内设立了20多平方米的互动体验区,参观者可以在这里体验文创产品的生产过程,感受非遗文化的传承与创新。同时,红桥市场将定期开设“红桥大师讲堂”和“红桥首饰攻略”等系列活

动,邀请各类非遗传承人、中国工艺美术大师、珠宝设计师进行公益体验讲座活动。

研发更多文创产品

从去年开始,红桥市场在三层打造非遗专区,汇聚了中国扇、鼻烟壶、京绣、景泰蓝、脸谱、雕漆等各种非遗品类,并在此基础上建立“守艺巷·1979”。

“之所以取名‘守艺巷·1979’,一方面表明了红桥市场始终以‘坚守工匠精神,返璞京华街巷文化’,大力以弘扬和传承中华优秀传统文化为企业发展方向;另一方面代表了伴随着1978年改革开放应运而生的红桥商场,至今已经走过了不凡且辉煌的40年历程。宗永霞告诉记者,今年红桥市场的新一轮转型升级提升将主打文创产品,除了冰雪类主题,未来还将研发非遗类、手工艺类等多种文创产品。



中小學生冰球聯賽現場。

通訊員 劉毅 攝

相關新聞

東城區第二屆中小學生冰球聯賽圓滿落幕

本報訊(記者 王慧雯)5月12日,由區教委、區體育局主辦的“東城區第二屆中小學生冰球聯賽”閉幕式在浩泰冰上運動中心(高碑店)舉行。本屆比賽共有來自全區10所中小學校的16支隊伍參加。

本屆冰球聯賽自5月8日開幕,經過4天半的激烈角逐,最終產生了小學甲組、小學乙組冠軍。值得

一提的是,本屆冰球聯賽新增了學區隊,由學區內的學校聯合成立。

據了解,隨著賽事的展開,我區冰球隊的構架也逐步完善,冰球隊的數量穩步增長,參與冰球項目的學生面逐步擴大。通過本屆冰球聯賽,進一步夯實冰雪運動青少年基礎,擴大冰球運動人口,逐步實現冰雪運動在全區中小學校全覆蓋。



筒子河水草打撈工作開啟

本報訊(記者 劉旭陽)走在筒子河東南段的河道旁,墨綠色的河水里浸滿高及水面的水草,大量楊柳絮積附在漂浮出水的水草上,嚴重影響美觀也不利於河內魚類生長。近日,區城管委開始對筒子河內的水草進行全面打撈工作。

記者了解到,筒子河是環繞故宮的人工護城河,始建於明朝,是紫禁城池的重要組成部分。“筒子河內的水草主要以菹草為主,死亡後在

河道中腐敗分解,水面的透明度大幅降低,陽光無法直接照射進水里。”區城管委相關負責人介紹說,水草生長過程中消耗了水中大量的氧,致使魚類等生物缺氧死亡,造成厭氧細菌瘋長、河水變臭。並且菹草適應性強,若不加以控制很容易瘋長,對筒子河造成嚴重污染,嚴重影響故宮周邊景觀。

由於筒子河河道窄、水位淺,大型清理水草的機器無法進入,操作起

來非常不便,同時為避免二次污染,清理工作採用電動船和純物理的人工打撈方式,避免對水環境和水生物產生負面影響。

相關負責人表示:“清理水草的工作周期需要根據天氣來決定,天氣越熱水草的死亡率就越高,漂浮上來的就可以全部撈走。相反,如果升溫慢,水草漂浮上來的速度也慢,工作周期也會往後延續,一般到夏季結束就可將河內水草全部清理乾淨。”

執法部門“動真格” 車主連夜清走“僵尸車”

本報訊(記者 劉旭陽 通訊員 劉滿清)有群众反映東四九條、南門倉等地有“僵尸車”長期占道,不僅占用公用資源,還帶來極大安全隱患。近日,東四街道聯合交通、城管部門對轄區內的“僵尸車”進行清理。“僵尸車”車主聞訊執法部門“動真格”,連夜將車挪地兒。

“僵尸車”連夜挪地兒

記者跟隨執法人員來到東四九條胡同東口,一輛大型清拖專用車等候在此,而在胡同口西一百米左右,是一輛白色的金杯車。“這輛車就是我們今天準備要清拖走的‘僵尸車’之一,已經在這裡停了很長時間了,之前聯系過車主,但車主就一直不露面、也不將車挪走。”東四交通隊民警雷震指著金杯車說。

打開金杯車車門,一股熱浪隨之襲來,執法人員發現這輛車已然成了一個“倉庫”。車座上堆滿了毛毯、塑料袋、衣物、行李箱、涼席、紙屑等物,甚至還有兩個汽車輪胎沾滿了灰塵,剎車、離合處的線路也已暴露在外。據在場的城管執法人員白彥武介紹,現在天氣漸熱,在高溫的炙烤下,車窗完全封閉,這裡面堆放的又都是一些易燃物,只要一丁點兒火種,很容易發生火災事故,嚴重時還會殃及周邊停放的其他車輛,這樣的事例並不鮮見。

為了再次核實金杯車的信息,執法人員對車牌和型號,根據手機移動終端查詢到的信息做了對比。查詢的信息顯示,這輛金杯車的狀態處於紅色信息標識的“逾期未檢驗,注銷”,最終年檢時間是2015年2月28日。根據我國《機動車強制報廢標準規定》,車輛超過三年年檢周期未年檢或未取得年檢標志的,車輛強制報廢。

信息核對完畢無誤後,執法人員正準備調度清拖叉車,一位騎著電動車的男子前來“制止”執法人

員:“這輛車是我朋友的,朋友家住遠郊區,長時間沒有使用,就將車輛停放這裡。請執法人員再給他一天時間,保證次日十二點前將車挪走。”應車主要求,執法人員決定先對其他台賬記錄的點位進行執法清拖,這輛金杯車主若不履行承諾,執法部門將強制執行清拖程序。

記者了解到,次日,停放在東四九條的金杯“僵尸車”已不見踪影。據執法人員介紹,“該車已在當晚被車主清拖走了,由於停車位緊張,騰出的車位很快就有了新的車輛停放。”區城管執法人員介紹。

偽造年檢“僵尸車”被清拖

記者跟隨執法人員來到南門倉胡同,路側停放著一輛黑色的大眾轎車,車牌號為“魯D·17F**”,車胎已處於全瘪狀態,車頭下的鋼架被幾塊磚頭支撐著,車內空無一物。令執法人員驚訝的是,車前擋風玻璃處的年檢標示,從“檢2012”直接跳到了“檢2016”,根據執法查詢信息顯示,該車年檢最終日期為2012年,而2016的年檢標示是偽造的。清拖人員立即開具“違法停車清拖登記表”,記錄該車輛信息,經在場的執法人員簽字確認後,在專業清拖人員的操作下,將該車清拖。

據執法部門介紹,被清拖的車輛車主如果後期想要取回,可以攜帶相關證明材料到執法部門辦理相關手續,但若長時間不聯繫執法部門,將對清拖的到期報廢車輛進行拆解處理。

區城管執法人員表示,“僵尸車”不僅長期占用公用停車資源,影響道路通行秩序,還會因為停置過久,洩漏有害氣體,污染環境,危害周圍人體健康。尤其在高温天氣下,還會引發汽車自燃,隱患極大。因此,執法部門提醒廣大市民,對“僵尸車”做到早發現早處理,杜絕安全隱患。

速讀時間

5月9日

東城紅十字助力打造平安校園

本報訊(記者 李冬梅)5月9日上午,東城區紅十字會與東城區教委聯合在文匯中學開展了以“紅十字急救在身邊,打造平安校園”為主題的應急疏散演練活動。

9時35分,模擬火災發生後,隨著應急警報響起,文匯中學立

即啟動火災應急預案,全校師生用濕毛巾掩住口鼻,低頭從教學樓安全通道疏散到指定安全避難場所,整個疏散演練活動緊張有序。隨後,學生中的紅十字急救員為大家展示了頭部、前臂、肩關節等部位救護包紮技能,區紅十字會向文匯中學贈送了紅

十字應急救護培訓教具、急救包、急救手冊等培訓設備和宣傳資料。

“同學們要進一步提高綜合素質,特別是學習應急救護知識。”區教委副主任段勇說,下一步將把應急救護培訓工作列入日常教學計劃,建立可持續的發展機制。

我區66名優秀護士獲表彰

本報訊(記者 李冬梅)為紀念第108個“5.12國際護士節”的到來,5月9日,東城區衛健委召開了“愛在人間,微笑天使——紀念5.12國際護士節暨先進表彰大會”。

大會對2018年度東城區衛生健康系統66名“優秀護理工作者”與“優秀護理工作管理者”進行表彰並頒發榮譽證書,為我區

30年以上齡的護理工作者代表頒發愛心獎杯,並獻上鮮花。

截至2018年底,東城區註冊護士數10440人,其中區屬醫療機構護士2257人,比2011年增長了27.7%。隨著醫葯衛生體制改革的深入,護理模式也由最初的功能制護理、責任制護理轉化為以患者為中心的優質護理,從對患者的軀體護理轉化為主動對

患者進行評估,實施個性化護理措施,患者的獲得感不斷增強。護理工作更多地走出醫院,走進了養老院、走進了家庭。

2019年,東城區作為國家和北京市衛健委“互聯網+護理”試點區,將積極組織轄區二、三級醫院開展試點工作,深入推進優質護理服務工作,強化護理服務內涵,提高護理服務質量。

5月10日

譜寫青春篇章 青年企業家學習五四精神

本報訊(記者 劉旭陽)5月10日,區工商聯“弘揚五四精神 譜寫青春篇章”青年企業家學習習近平總書記在紀念“五四”運動100周年大會重要講話精神宣講會在77劇場舉行。團区委、青創會會員及各基層商(協)會企業家代表共170餘人參

加了此次活動。

活動中,來自轄區的青年企業家們集體學習了習近平總書記在紀念“五四”運動100周年大會上的重要講話。6名中青年企業家代表從五四精神到精準扶貧,結合自身體會發表主題演講,從不同角度詮釋了新時代青

年的青春與奮鬥。青創會則向全區青年企業家發出倡議,號召青年企業家高擎新時代企業家精神,致富思源,富而思進,勇於创新创业,承擔社會責任,助力脫貧攻堅,為人民更幸福、家園更美好、祖國更昌盛奉獻青春力量。

東城區第十三屆中小學生武術比賽開幕

本報訊(記者 王慧雯)5月10日,由區教委、區體育局主辦的“陽光體育·2019年東城區第十三屆中小學生武術比賽”在地壇體育館舉行。

開幕式上,除了傳統武術的展示,運動員還將武術與中醫葯文化、國學經典相結合,展示

出多學科融合的教育成果。在日常訓練中,運動員們通過八段錦的鍛煉,在習武的過程中了解中醫養生,提高身體素質;將武術與國學經典結合,在學會武術動作的同時熟記國學經典。比賽中,來自和平里第九小

學和平里第三小學深度聯盟校、黑芝麻胡同小學優質教育資源帶、一師附小、5中等24所中小學校的369名運動員同台競技。

據悉,本屆武術比賽,運動員們將在集體項目、個人項目兩大項共66個小項中進行角逐。